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―あなたの身近に　かかりつけ薬局―

２
月
20
日
（
木
）
～
22
日

（
土
）
の
３
日
間
熊
本
県
で
行

わ
れ
た
全
日
本
民
医
連
第
44

回
定
期
総
会
方
針
社
内
学
習

会
が
黒
石
薬
局
の
大
川
薬
局

長
を
講
師
に
行
わ
れ
ま
し
た
。

総
会
当
日
は
全
国
か
ら
６

０
５
名
の
代
議
員
が
集
ま
り
、

総
参
加
者
は
６
５
０
名
に
も
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実務実習生の小栁さん

■　 　■
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実務実習を終えて
岩手医科大学　小

こやなぎ

栁　敬
けい

子
こ

　 ７ 月17日（ 金 ）健 生

訪問看護ステーショ

ンたまちで出張出前

講座が開催されまし

た。講師は弘前調剤セ

ンターの津川薬局長

で「居宅療養管理指導

について」をテーマに

話しました。６名の参

加者全員から、とても

分かりやすかったと

好評でした。

　 ７ 月26日（ 日 ）駅 前

りんご広場で憲法９

条守れ、戦争法廃止！

集会とパレードが開

催されました。市民と

野党の本気の共闘を

前進させようと全体

で 約70名 が 集 ま り、

ファルマからは６名

が参加しました。

笑顔で話す津川薬局長

参加したファルマの皆さん

憲法9条守れ、戦争法廃止！集会とパレード

たまち居宅へ出張出前講座

な
っ
た
と
の
こ
と
で
規
模
の

大
き
さ
を
感
じ
ま
し
た
。
私

自
身
は
学
習
会
に
先
立
ち
配

布
さ
れ
て
い
た
全
日
本
民
医

連
第
44
回
定
期
総
会
決
定
集

に
目
を
通
し
て
い
た
も
の
の
、

正
直
あ
ま
り
の
ボ
リ
ュ
ー
ム

に
十
分
に
理
解
出
来
て
い
る

と
は
言
え
な
い
中
で
の
参
加

で
し
た
。

説
明
を
聞
き
な
が
ら
第
44

回
定
期
総
会
の
ス
ロ
ー
ガ
ン

に
今
後
２
年
間
何
を
目
指
し

ど
う
行
動
し
て
い
く
べ
き
か

と
い
う
考
え
が
す
べ
て
込
め

ら
れ
て
い
る
の
だ
と
わ
か
り

ま
し
た
。
２
０
２
０
年
は
綱

領
改
定
か
ら
10
年
の
節
目
の

年
で
も
あ
り
、
今
後
の
活
動
、

地
域
と
の
関
わ
り
を
今
一
度

考
え
て
い
く
必
要
が
あ
り
ま

す
。現

在
の
日
本
は
先
進
国
の

中
で
も
貧
困
率
が
高
く
社
会

保
障
も
十
分
と
は
い
え
な
い

状
況
で
す
。
決
定
集
を
自
分

で
読
ん
で
い
る
だ
け
で
は
実

感
が
も
て
ま
せ
ん
で
し
た
が
、

学
習
会
に
参
加
し
た
こ
と
で

民
医
連
は
い
ま
日
本
が
抱
え

て
い
る
問
題
（
医
療
、
介
護
・

福
祉
、
社
会
保
障
、
貧
困
な

ど
）
に
対
し
て
ど
う
ア
プ
ロ
ー

チ
し
て
い
く
の
か
、
真
剣
に

向
き
合
っ
て
い
る
の
だ
と
分

か
り
ま
し
た
。
一
人
一
人
で

は
出
来
る
こ
と
も
限
ら
れ
ま

す
が
、
私
た
ち
は
民
医
連
と

い
う
全
国
に
仲
間
が
い
る
大

き
な
組
織
に
所
属
し
て
お
り
、

全
員
が
一
丸
と
な
っ
て
目
標

に
取
り
組
む
こ
と
で
現
状
を

少
し
で
も
変
え
て
い
け
る
可

能
性
が
あ
る
の
だ
と
改
め
て

学
ぶ
こ
と
が
出
来
ま
し
た
。

学習会の様子

総
会
方
針
社
内
学
習
会

フ
ァ
ル
マ
弘
前
薬
局

　
薬
剤
師

　
小
田
切
　
望

写真
紹介

こ
の
度
は
、
貴
重
な
経
験
を

さ
せ
て
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う

ご
ざ
い
ま
し
た
。
は
じ
め
こ
そ

緊
張
し
て
い
ま
し
た
が
、
み
な

さ
ん
親
切
に
指
導
し
て
く
だ
さ

り
、
楽
し
く
実
習
期
間
を
終
え

る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

業
務
を
通
じ
て
自
身
の
長
所

や
未
熟
な
部
分
を
知
る
こ
と
が

で
き
、
大
き
く
成
長
で
き
た
気

持
ち
で
す
。
人
の
た
め
に
働
く

こ
と
の
充
足
感
や
、
人
の
命
に

つ
い
て
な
ど
、
感
じ
る
と
こ
ろ

も
多
々
あ
り
、
知
識
や
技
能
を

学
ぶ
以
上
の
場
を
得
ら
れ
た
こ

と
に
も
感
謝
し
て
い
ま
す
。

学
ん
だ
こ
と
を
糧
と
し
て
、

一
人
前
の
薬
剤
師
に
な
れ
る
よ

う
努
力
し
て
い
き
た
い
と
思
い

ま
す
。
短
い
間
で
し
た
が
お
世

話
に
な
り
ま
し
た
。
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―健康と笑顔　薬でサポート―

新型コロナウイルスで騒がれている今、思い出される「あの頃」は高校

の修学旅行です。旅行中に異変が起きたのは奈良公園で鹿を見学してい

た時。具合が悪いなと思ったのですがその時は鹿のせいにしました。何故っ

てその後一番楽しみにしていた部活の仲間たちと遊ぶ USJ が待っていた

からですよ。USJ に居た時はかなり具合が悪化。そう、実は私、インフ

ルエンザに感染していたのです。そんなことも知らず激しいアトラクション

に乗ってはウイルスをまき散らしていたのです。私と仲間たちは濃厚接触。

もう皆さん察しましたね？そう、クラスター発生です。

私は USJ で遊んだ夜に力尽きて先生に具合が悪いことを白状しました。

結果、急性腸炎も併発し一人大阪で一週

間入院。帰省後に部活の仲間数人がイ

ンフルエンザに感染していたことを知り、

いたたまれなくなったことを覚えています。

新型コロナウイルスも一緒ですよね！

大事な人たちに危害を加えない為にも、

具合の悪い時は正直に言いましょう！

HH 17才のわたしHH　
ファルマ弘前薬局　薬剤師　菅原　実冴樹

大阪で入院……

新シリーズ「○才のわたし」がスタートしました。
学生時代の思い出など自由にご紹介ください♪

　　７月３日（金）元町こみせ初

駒館で黒石支部レモン班主催の

出張出前講座が開催されました。

参加者は10名で、黒石薬局の大川

薬局長と実習生の小栁さんが講

師を務め、骨密度測定や認知症予

防の頭の体操などを行いました。

　８月１日（土）清水交流センターで弘前暮らしの保健室主催の

出張出前講座が開催されました。

「お薬の飲み合わせ、眠剤につい

て」をテーマに、藤代薬局の木村

薬局長が講義しました。参加者は

９名で「普段聴けないことが聴け

て良かった」「わかりやすく、やさ

しく説明してくれた」などの感想

がありました。

骨密度測定に立ち会う小栁さん（左）

質問に一つひとつ丁寧に答えました

　 黒石支部レモン班へ出張出前講座

弘前暮らしの保健室へ出張出前講座

Ｑ4. 薬局でもらうお薬手帳は？

1 2 3 4 5 無回答

9名
（1.9％）

5名
（1.0％）

21名
（4.4％）

43名
（9.0％）

336名
（70.1％）

65名
（13.6％）

■B
あ
っ
た
方
が
良
い

■A
無
駄
だ
と
思
う

Ｑ6. お薬代について

1 2 3 4 5 無回答

43名
（9.0％）

39名
（8.1％）

212名
（44.3％）

39名
（8.1％）

70名
（14.6％）

76名
（15.9％）

■B
安
い
と
思
う

■A
高
い
と
思
う

Ｑ3.薬の飲み方や効果、副作用について質問したいとき

1 2 3 4 5 無回答

8名
（1.7％）

7名
（1.5％）

40名
（8.4％）

75名
（15.7％）

276名
（57.6％）

73名
（15.2％）

■B
薬
剤
師
に
聞
け
ば

　

 

分
か
る
と
思
う

■A
薬
剤
師
に
聞
い
て
も

　

 

無
駄
だ
と
思
う

Ｑ5. 自分の病名、病状について

1 2 3 4 5 無回答

15名
（3.1％）

1名
（0.2％）

73名
（15.2％）

40名
（8.4％）

280名
（58.5％）

70名
（14.6％）

■B
薬
剤
師
に
も

　

 

知
っ
て
ほ
し
い

■A
薬
剤
師
に
は

　

 

知
ら
れ
た
く
な
い

Ｑ1. 医師に処方された薬は？

1 2 3 4 5 無回答

62名
（12.9％）

35名
（7.3％）

125名
（26.1％）

47名
（9.8％）

134名
（28.0％）

76名
（15.9％）

■B
調
剤
薬
局
で

　

 

も
ら
い
た
い

■A
病
院
、診
療
所
の
中
で

　

 

も
ら
い
た
い

Ｑ2. 自分が飲む薬についての説明は？

1 2 3 4 5 無回答

65名
（13.6％）

23名
（4.8％）

143名
（29.9％）

44名
（9.2％）

119名
（24.8％）

85名
（17.7％）

■B
薬
剤
師
に

　

 

し
て
ほ
し
い

■A
医
師
に
し
て
ほ
し
い

Ｑ11.消費税増税で
切り詰めている、

切り詰めようとしている
支出はどれですか？

Ｑ7.健康診断について
年に１度は受けていますか？

Ｑ8.これまでに診察費や薬代がかかるため、
治療を中断したり、病院に行くことを

ためらったことはありますか？（複数回答有）

Ｑ9. 医療介護に関して
実際感じていることは何ですか？（複数回答有）

Ｑ10.10月から消費税が増税されましたが、
その影響は？（複数回答有）

受けている
285名

（59.5％）何年かに 1度
受けている
63 名（13.2%）

全く受けて
いない

57 名（11.9%）

無回答
74 名 (15.4%) 中断したことがある

28 名（5.8％）
躊躇したことがある
21 名（4.3％）

躊躇したが、症状が
悪化し受診した
24 名（5.0％）

一般薬を購入して
様子をみた
42 名（8.7％）

何もしなかった
55 名（11.4％）

無回答
313 名
（64.8％）

保険料が高くて
大変だ

97名（20％）

窓口負担や利用料
が高くて大変だ
57名（12％）

もっと相談したい
が相談できない
34 名（7％）

制度がよくわからない
144 名（29％）

無回答
160名
（32％）

変わらない
157名（30％）

収入が増えないのに
増税されて大変
199名（38％）

支出を切り詰め、
しのいでいる
65名（12％）

支出を切り
詰めているが
追いつかない
45名（9％）

無回答
56名（11％）

Ｑ1. ～Ｑ6. は思う数字に〇を付けていただきました。「強く■Aだと思う」場合は 1、「強く■Bだと思う」場合は 5を選択しています。

医療費
41名

（4.7％）

衣料費
215名

（24.4％）
食費
187名

（21.3％）

教育、
教養費
14名

（1.6％）

レジャー費
163名

（18.5％）

住居費
21名

（2.4％）

通信費
65名

（7.4％）
交際費
52名

（5.9％）
その他
15名

（1.7％）

無回答
107名

（12.2％）

医
療
費
衣
料
費

食
費

教
育
、教
養
費

レ
ジャ
ー
費
住
居
費
通
信
費
交
際
費
そ
の
他
無
回
答

「制度がよくわから
い」と回答された
方が一番多かった。

一番多いのは衣料費で
215件（24.4％）だった。

昨年12月に行った患者様アンケート
調査結果報告の最終回です。
最終回はお薬に関することや
消費税増税についての結果を紹介します。

ファルマ利用者委員会アンケート
調査結果報告 その３

写真
紹介


